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Informacja prasowa
Między 13 a 16 maja 2010 cztery dni polskiej kultury w Parku Ludowym w Berlinie Mariendorf  
Długi weekend majowy z polską kulturą –  1. „PoKuSa - Polnische Kultur-Saison“ zaprasza!
Urząd dzielnicowy Tempelhof-Schöneberg i Towarzystwo Polsko-Niemieckie w Berlinie zapraszają na pierwszą „Pokusę“, polską imprezę kulturalną, która odbędzie się w ramach 27 „Internationaler Kulturlustgarten“ od 13 do 16 maja w Parku Ludowym w Berlinie Mariendorf. Ten tradycyjny festyn ludowy wyróżniający się od lat ofertą gastronomiczną i handlową i urozmaiconym programem rozrywkowym, zostanie w tym roku po raz pierwszy rozszerzony o mocny polski akcent. Przed rokiem festyn odwiedziło niemal 100.000 ludzi. 
Oficjalnie „Pokusa“ zostanie otwarta w czwartek, 13 maja o godzinie 16 w obecności reprezentantów urzędu dzielnicowego Tempelhof-Schöneberg oraz licznych przedstawicieli sponsorów i instytucji wspierających inicjatywę. Obecność swych przedstawicieli zaawizowała również ambasada polska. Szczególnym gościem w trakcie otwarcia będzie najbardziej znany Niemiec w Polsce - artysta kabaretowy Steffen Möller. Zgłoszenia udziału w otwarciu prosimy kierować na adres mailowy: dpgberlin@t-online.
Integralną częścią „Pokusy“ będzie kolorowy jarmark z bogatą ofertą polskiego rękodzieła i typowymi produktami regionalnymi. Stanowiska z przysmakami polskiej kuchni zaspokoją najbardziej wybredne gusta. Cukiernia SOWA oferować będzie ciasta i torty a Browar Tyskie, przodująca marka polskiego piwa w Niemczech, ukoi pragnienie.  Zakupić będzie mozną również autentyczną Żubrówkę. 
Na dużym stanowisku Szczecin zaprezentuje mieszkańcom Berlina swą kandydaturę na Stolicę Kulturalną Europy 2016. Swoją bogatą ofertę turystyczną przedstawi też województwo zachodniopomorskie. Na „Pokusie“ zaprezentują się też polskie i polsko-niemieckie stowarzyszenia i inicjatywy. Odbędzie się również konkurs z nagrodami, wywiady ze znanymi osobistościami i liczne inne atrakcje. 
Nad wyraz atrakcyjnie przedstawia się także dla polskich i niemieckich gości „Pokusy“ urozmaicony program kulturalny.

Niewątpliwą gwiazdą festynu będzie polsko-niemiecki kabareciarz Steffen Möller, który zaprezentuje w sobotę o godzinie 17:00 swój nowy solowy program „Wyprawa do Polaków – Crashkurs dla emigrantów“.
Już w dzień otwarcia, w czwartek, zespół folkowy z Wrocławia „Buraky“ wprowadzi publiczność w taneczny nastrój. Na scenie zabrzmią tradycyjne polskie, bałkańskie, łemkowskie i cygańskie melodie. 
Piątkowym popołudniem hasłem przewodnim będzie „Scena wolna dla Chopina“. Muzyka mistrza zabrzmi w różnych wariacja od klasycznych mazurków po interpretacje akordeonowe.  
Również w piątkowy wieczór na scenie zagości grupa „Percival Schuttenbach“ z Poznania – uczestnik Polish Eurovision Song Contest 2010. Gwarantowana znakomita zabawa przy rytmach folkowo-metalowych granych na historycznych i współczesnych instrumentach. 

W sobotni wieczór pałeczkę przejmie „Pavel Samokhin & Band z Łodzi“. Łódzko-rosyjsko-armeński zespół grający jazz z elementami wschodniej muzyki folkowej. Przy ich muzyce nie sposób ustać w miejscu. 

W niedzielę wieczorem na zakończenie „Pokusy“ wystąpi poznański „Dixie Company“. Posłuchać będzie można mieszanki jazzu, dixie oraz przebojów polskiej muzyki filmowej.

Poza tym codziennie na scenie wystąpi Duo Transit grające światowe przeboje oraz polskie i wschodnioeuropejskie hity. 

Każdy wieczór występem zakończy grupa Raki z Poczdamu prezentująca magiczny teatr ognia. Raki zapraszają też codziennie najmłodszych do wspólnej zabawy i wypróbowania elementów sztuki cyrkowej.

Polsko niemiecki festyn kulturalny "PoKuSa – Polnische Kultur-Saison" jest imprezą w ramach festynu Ludowego „Internationalen Kulturlustgarten“ w Parku Ludowym w Berlinie-Mariendorf. Organizatorem jest urząd dzielnicowy Tempelhof-Schöneberg we współpracy z Towarzystwem Polsko-Niemieckim w Berlinie.

Dalszymi współorganizatorami są Arzig Promotion z Berlina oraz deutsch-polnische-agentur z Poczdamu. Projekt ten jest efektem współpracy między Centrum Kultury Zamek w Poznaniu i Towarzystwem Polsko-Niemieckim w Berlinie. Finansowego wsparcia udzieliła Fundacja Współpracy Polsko-Niemieckiej oraz Pełnomocnik Rządu Federalnego ds. Kultury i Mediów. Organizatorzy dziękują za wsparcie licznym dalszym sponsorom i partnerom. 

 „PoKuSa – Polnische Kultur-Saison“ odbędzie się pod honorowym patronatem Corneli Pieper, minister stanu w Ministerstwie Spraw Zagranicznych i Koordynator rządu federalnego ds. Współpracy Polsko-Niemieckiej.
„PoKuSa*– Polnische Kultur-Saison“ w ramach 27 Kulturlustgarten od 13 maja do 16 maja 2010 w Parku Ludowym w Berlinie Mariendorf  (Volkspark  Mariendorf)
Godziny otwarcia:

13.05. - 11.00h do 23.00h – czwartek (Christi Himmelfahrt – dzień Wniebowstąpienia)
14.05. - 14.00h do 23.00h - piątek
15.05. - 11.00h do 23.00h - sobota
16.05. - 11.00h do 23.00h - niedziela
Dojazd: Volkspark Mariendorf, Prühßstraße 85, 12109 Berlin-Mariendorf
Najwygodniejszy dojazd kolejką U-Bahn (U 6) albo autobusami M77, 277, 181,

282, M76, 179, 376, X76 do stacji U-Bahnh Alt-Mariendorf tudzież Westphalweg. 
Osoba odpowiedzialna za treść: 
 Christian  Schröter, przewodniczący Towarzystwa Polsko-Niemieckiego w 

Tel. +49 (0)30 432 91 92   Fax +49 (0)30 435 66 037   E-mail schroeterdpgb@t-online.de
Kontakt polskojęzyczny: Paweł Rutkowski, deutsch-polnische-agentur GbR Tel. +49 (0) 331 200 99 35                 E-Mail rutkowski@de-pl-agentur.de
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